3 Cercle de Mohr

3.4 Cercle-El-lipse
Tant el cercle com I'el-lipse d’inércia serveixen per obtenir valors relacionats amb els moments
d’inércia en funcid de queé és el que es busca a partir dels valors de que es disposen.

Cercle d’inercia. En aquesta cas (fig. 3.4) es disposa del moment d’inércia respecte als eixos x i
y, Ix i ly i també del moment d’inércia centrifug Ixy. En funcié d’aquests valors, que es donen a
la segona pantalla grafica en forma de punts lliscants, el cercle d’inércia déna els valors maxim i
minim dels moments d’inercia i I'angle B que s’han de girar als eixos x i y per obtenir els eixos
principals d’inércia

Escalainércies (1GoG @ cmd) = 44
-
Ix. Moment d'inércia (cmd) =1989.4
-
ly. Moment dinércia (cmd) = 618
-
Ixy. Moment dinércia centrifug (cm4)
—
y. Eix principal d'inercia
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Fig. 3.4

El-lipse d’inércia. Ara (fig. 3.5) coneixem els moments d’inércia principals Ix, i ly respecte els eixos
x iy de determinada figura en la que I'area també és coneguda. Es donen tres punts lliscants per
aquest tres valors. A partir d’aqui I'el-lipse d’inércia subministra el valor del moment d’inércia




respecte qualsevol eix que estigui girat un angle a amb respecte als eixos x i y. També es dona
els radis del gir respecte als eixos x, y i a. Els moments d’inércia principals sén aquells calculats
a partir d’eixos principals. Sén el maxim i el minim i el producte d’inércia és nul. Si un eix és de
simetria es principal.

lx. Moment dinércia (cm4) = 285

-
Iy. Moment dinércia (cmd) = 605 ]
-
A Area (cm2) = 23.51
-

El-lipse dinércia

Radis de gir (cm)
ix=3.54
iy=5.07
ju=4.13

Moments dinércia (cm#
Respecta a a. lo= 401 .46
Polar. |G= 900

Fig. 3.5



